

重庆路小学小记者站专版

走进标本世界

本报小记者(重庆路小学3年级1班) 刘娜语

5月22日,我怀着激动的心情来到沧州师范学院生物标本馆参观学习。

在老师的带领下,我们满怀好奇地走进生物标本馆。我们参观的第一站是海洋生物标本展区。在那里,我们看见了许多五彩斑斓的珊瑚标本,有石芝珊瑚、鹿角珊瑚、笙珊瑚……还有一种名字特别奇怪的鱼,名叫“日本枪乌贼”。讲解员告诉我们,日本枪乌贼也叫鱿鱼,还叫柔鱼。

第二站,我们来到“蝴蝶的天堂”。那里有各种各样

的蝴蝶标本,色彩斑斓,十分漂亮,吸引着同学们驻足观看。

接下来的第三站就更精彩了,那里有许多我以前没有看过的动物标本。最吸引我的是草兔标本,它有长长的耳朵,看起来有点像松鼠。它长得小巧可爱,非常惹人喜欢。

最后一站,我们来到“鸟类的领地”。那里有几只国家二级保护动物——白鹭,它的羽毛洁白无瑕,优雅美丽。

这次活动真是让我大开眼界啊!

保护生物多样性

本报小记者(重庆路小学5年级1班) 李可盈

5月22日,我们迈着轻快的步伐,踏进了沧州师范学院生物标本馆的大门。

一进门,我们就看到一只胡兀鹫标本。讲解员告诉我们,胡兀鹫又名胡秃鹫,是国家一级保护动物。

随后,我们参观了各个展区,有无脊椎动物展区、昆虫展区、低等水生脊索动物展区、两栖与爬行动物展区、鸟类展区、植物展区等。其中,鸟类展区是我最感兴趣的。

那里有很多鸟类标本,有我们常见的麻雀、斑鸠、鸽子、喜鹊、燕子、乌鸦、黄鹂等鸟类标本。当然,还有一些不常见

的鸟类,比如产潜鸟、松鸡、旋木雀、太平鸟、雉鸡等。

另外,植物展区也给我留下了深刻的印象。我们了解到,植物标本分为腊叶标本、浸制标本、风干标本、砂干标本以及叶脉标本。腊叶标本又称“压制标本”,是最常见的植物标本,通常是将新鲜的植物材料用吸水纸压制使之干燥后,装贴在白色硬纸上制成的标本。

这次生物标本馆之旅让我们领略了生物世界的丰富多彩,我们应该热爱自然,保护动植物,保护生物多样性,让生生不息的奇迹自然永续发展。



边看边记

学到很多生物知识

本报小记者(重庆路小学3年级5班) 宋禹慷

5月22日,我们小记者参观了沧州师范学院生物标本馆。

让我印象深刻的是讲解员姐姐说,生物标本馆里大约有动植物标本2000件,其中很多标本都是学院师生通过科学考察、野外实习和野生动物救护的途径收集制作的。

在参观过程中,我们学到了很多生物知识。双翅目昆虫已知有12万种以上;有一种会飞的鱼叫“飞鱼”,它的胸鳍展开后像鸟儿的

翅膀一样;扬子鳄是我国特有的一种爬行动物,也是世界上濒临灭绝的一种爬行动物;猫头鹰属于鸟纲鸱形目猛禽,世界上种类超过130种;还有一种植物叫“节节草”,像竹子一样一节一节,喜欢生长在小河边……很多动植物都是我叫不上名字的,着实让我领略到了大自然的神奇和魅力。

这次参观让我了解了祖国的地大物博,我国的物种资源太丰富了,我为自己生在中国感到无比自豪和骄傲。

校长寄语



我校以弘扬传统文化,增强文化自信为核心发展理念,秉承“植爱于心,践知于行”的校训,提出了“爱家庭、爱学校、爱家乡、爱祖国”的四爱教育,营造“各爱其爱,爱己所爱,爱人之爱,爱爱与共,天下大爱”的教育氛围,努力让每一个孩子拥有一颗智慧的爱,一双勤劳的小手,一场悦动的健美,一个香甜的梦想!

——重庆路小学校长
孙耀明

星星点灯



大饱眼福

走进生物标本馆,让我记忆最深刻的是鸟类标本展区。那里有展翅欲飞的胡兀鹫标本,有色彩斑斓的孔雀标本,还有小巧玲珑的环颈雉标本,我感觉自己仿佛来到了鸟的天堂。各种鸟类标本形态万千,栩栩如生。

我好奇地问讲解员姐姐这里的镇馆之宝是什么时,她一脸神秘地带领我们来到一个玻璃罩前。哇!居然是一只胡兀鹫标本。

生物标本馆里还有很多我从未见到过的动物标本,真是让我大饱眼福。

本报小记者(重庆路小学3年级4班) 朱婉婷

有趣的节节草

在生物标本馆的植物标本展区,我们看到了一种有趣的植物标本,叫“节节草”。这个名字是不是很好玩?它为什么叫节节草呢?因为它的茎具有明显的节和节间,节间中空,看上去就像小型的竹子一样,所以人们才将其称为节节草。

这次参观让我感受到:保护动植物,人人有责。让我们团结起来,一起保护生物多样性吧!

本报小记者(重庆路小学3年级2班) 王怡然

扫码看视频 新闻料更多

快来扫描二维码,和小记者们一起参观生物标本馆吧!



本版摄影 杨柳

留住身边最自然的美

本报小记者(重庆路小学3年级3班) 孙艺迅

小记者活动又开始了!这次我们要参观的是沧州师范学院生物标本馆。对于这次活动,我们都充满了好奇。

进入标本馆,首先映入眼帘的是一只展翅欲飞的胡兀鹫标本。它就像随时要冲破玻璃罩,把我们抓走一样,太可怕了!

继续往里面走,只见各种各样的小鸟标本站在树梢,眺望远处,好像在呼唤小伙伴们回家。

再往前走,我们又来到了海洋生物标本展区。这里有许多大大小小的玻璃罐,罐里装着各种各样的小鱼标本,有俄罗斯鲑鱼、罗非鱼、黄鳝、海马……种类繁多。讲解员姐姐告诉我们,我国的“四大海产”是大黄鱼、小黄鱼、带鱼和乌贼。

一转身,我们又来到了白枕鹤、东方白鹳、丹顶鹤等鸟类的模拟栖息地,这里模拟了春夏秋冬四个季节栖息

地的变化,大自然真是多姿多彩。

紧接着是昆虫标本展区。丰富多样的昆虫是自然赋予的小精灵,这里有“天才音乐家”——蝉、“魅力舞蹈家”——蝴蝶、“林中伪装者”——螳螂……

参观完生物标本馆,我们来到沧州市野生动物救护中心。在这里,我们看到了被救助的孔雀、折断翅膀的东方白鹳,还有从小失去妈妈的鸚鵡……它们在这里得到了救助。我相信,它们一定会慢慢康复,从这里开启生命新的旅程。

这次参观活动让我受益匪浅,不仅开阔了我的眼界,让我看到了许多前所未见的动物、植物,还让我见识到了大自然的美丽,更使我了解到保护自然的紧迫性。我们要爱护、珍惜身边的动物和植物,留住身边最自然的美。

(指导老师:李维娟)



小记者

有了问题赶紧问

探索生物世界的奥秘

本报小记者(重庆路小学5年级1班) 杨府川

5月22日,我们小记者排着整齐的队伍,走进沧州师范学院,参观了生物标本馆和沧州市野生动物救护中心。

来到生物标本馆,最先吸引我们的是标本馆门前那两只美丽的蓝孔雀标本。走进馆内,映入眼帘的是一只巨大的胡兀鹫标本。讲解员为我们详细讲解了胡兀鹫的习性,点燃了我们探索生物世界奥秘的热情。

在参观过程中,讲解员生动细致地为我们讲解了各种动物的主要形态特征、生活环境、生活习性等方面的内容。

我们一边认真聆听,一边近距离观察着这些栩栩如生的动物标本。

离开标本馆,讲解员又带我们来到沧州市野生动物救护中心。在那里,我们看到了被救助的东方白鹳、猫头鹰、秃鹫等鸟类朋友。

通过这次活动,我们了解了生物多样性对人类生存的影响以及我国物种发展的现状等知识。我们一定要热爱生命,热爱自然,为保护生物多样性贡献力量。

(指导老师:张盼)



快乐合影